

# Rusové jedou dál. Rychleji, rychleji. Přiznáno a zdůvodněno

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rusove-jedou-dal-Rychleji-rychleji-Priznано-a-zduvodneno-754638](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rusove-jedou-dal-Rychleji-rychleji-Priznано-a-zduvodneno-754638)

02.05.2024 8:04

Rusové na Ukrajině dál postupují. Prý je to i kvůli tomu, že nejvyšší vojenský velitel ukrajinské armády Oleksandr Syrskyj nařídil změnit systém obrany vlasti. Oproti Valeriji Zalužnému. Rusové jsou na tom teď líp. Z jistého úhlu pohledu. Pokud odhlédneme od jejich brutálních ztrát. A co bude dobré na Ukrajině sledovat dál? Jedna z možných odpovědí říká: Sledujte bod číslo 5. Zazněla i informace o tom, co mají teď Rusové za lubem. Vedle toho, že chtějí ještě více demonizovat Západ v myslích Rusů.

[Sdílejte](#)



Foto: **Repro X**

Popisek: **Dělostřelecká munice - ilustrační foto**

**Britská BBC upozornila**, že se Rusové chlubí západní technikou ukořistěnou na Ukrajině. Kupříkladu západní tanky, které byly předány ukrajinské armádě. Je tu americký Abrams, který byl poškozen na bitevním poli. Také německý tank Leopard. Ve skutečnosti existuje dlouhá řada německých obrněnců. A nad ním nápis: „Historie se opakuje“. Ve snaze naznačit, že Rusko je obětí, stejně jako z ruského pohledu bylo i za druhé světové války.

Výstava se prý také snaží říct, že Rusko ve skutečnosti čelí vojenské síle celého Západu. „Cílem je zde ještě více demonizovat Západ v myslích Rusů,“ uvedla BBC.

Pravda je přitom na přesně opačném pólu. Rusko napadlo Ukrajinu. Rozkaz k tomu vydal kremelský vládce Vladimir Putin.

„Pokud jde o válku na Ukrajině, Rusové vypadají stále sebevědoměji, navzdory nedávnému balíčku americké pomoci Kyjevu ve výši 61 miliard dolarů (49 miliard liber). Moskva věří, že nyní má iniciativu na bojišti. Hlavní poselství Ruska je napsáno na velké

ceduli vedle válečných trofejí. Zní: Naše vítězství je nevyhnutelné,“ uvedla BBC.

Rusové před časem ovládli ukrajinskou Avdijivku – město, které bylo po celá léta ukrajinskou pevností. Zásadním frontovým opěrným bodem. Server Kyiv Post se k této situaci ještě jednou vrátil a poukázal na pět bodů, nad nimiž by se měli zamyslet optimisté, kteří věří v ukrajinské vítězství, ale i pesimisté, kteří počítají s vítězstvím Ruska, ať už to znamená cokoliv.

Dobytí Avdijivky podle serveru jednoznačně znamená, že Rusové získávají půdu pod nohama. A jejich tempo operací zkrátka a dobře zrychluje. „Je toto tempo postupu – zhruba kilometr za týden nebo několik set metrů za den – nejrychlejším tempem ruského postupu od prvních měsíců **války,**“ **napsal Kyiv Post.**

Rusové využívají především převahy ve vzduchu. Ruská letadla shazují klouzavé bomby a ničí pozice Ukrajinců. Rusové přitom trpí vysokými ztrátami, ale jednoho dne budou Ukrajinci přečísleni a čeká je porážka.

„Jakmile Ukrajinci ustoupí, Rusové zamíří na jinou lesní linii nebo obrannou pozici 200–500 metrů daleko a proces se opakuje. Z ukrajinského pohledu je nejznepokojivějším aspektem ruských útoků to, že ukrajinská armáda zjevně má způsoby, jak je zpomalit, ale zatím se neprokázalo, že je schopna je úplně zastavit,“ napsal server.

Druhou důležitou informací podle serveru je, že po nejvyšším vojenském veliteli Valeriji Zalužném, který trval na tom, že Ukrajinci mají tvrdě hájit každý metr své vlasti a padnout, nebude-li zbytí. Jeho nástupce Oleksandr Syrskij změnil taktiku a nechává vojáky hodně využívat drony. A pokud se ukáže, že hrozí obklíčení či zničení jednotky, mají se vojáci raději stáhnout. V zájmu ochrany svých životů. To v konečném důsledku znamená, že Rusové postupují o něco snadněji než za časů Zalužného.

Server Kyiv Post na druhé straně poznamenává, že tato Syrského taktika s sebou nese i dobré stránky pro Ukrajinu. „Téměř jakýmkoli objektivním měřítkem – a není jich málo – ukrajinská zdržovací taktika způsobuje ruským silám kruté ztráty,“ napsal server s tím, že na jedno zničené ukrajinské obrněné vozidlo připadají 4 zničená vozidla ruská.

„Ruské obrněné útoky byly opakovaně rozsekány ukrajinskou bezpilotní obranou, ale v místní bitvě trvající několik dnů nebo dokonce týdnů Ukrajinci v sektoru Avdijivka nebyli schopni úplně zastavit útoky ruské pěchoty. To znamená, že Syrského taktika, i když vynikající pro ničení ruských jednotek a vybavení, nebyla schopna zastavit ruský pozemní postup v sektorech, kde Kreml zvláště touží po ‚úspěchu‘, jako je Avdijivka,“ uvedl Kyiv Post.

Na čtvrtém místě je podle serveru třeba zdůraznit, že od Vánoc se toho hodně namluvilo o pomoci Ukrajině od Američanů. Odeslání pomoci bylo definitivně stvrzeno až 24. dubna a této prodlevy Rusové využili, ale úspěchů dosahovali i 30. dubna, tj. v době, kdy z pohledu optimistů už mohla být minimálně část americké pomoci v předních liniích a měla Ukrajincům pomoci v odrážení útoků. Ale nic takového se nestalo.

V pátém bodu server popsal, jaké informace bude dobré sledovat teď.

„Klíčové věci, které je třeba sledovat, jsou ztráty ruských jednotek a dodávky ukrajinských dělostřeleckých granátů. Syrského doktrína závisí na velké palebné síle. ... Dělostřelecká munice, která, pokud by byla v Avdijivce k dispozici, by bušila do ruských útočných kolon v okamžiku, kdy by vyjely do otevřeného prostoru, a nezastavily by se, dokud přeživší neustoupí nebo nebudou rozdrceni,“ upozornil server.

Podle **serveru Kyiv Independent Rusové postupují za Avdijivku**, aby přerušili zásobovací cestu z Kramatorsku do Kostantynivky.

„Jejich záměrem je přiblížit se k hlavním tranzitním uzlům, a tím učinit obranu Doněcké oblasti systémově obtížně udržitelnou,“ řekl Michael Kofman, vojenský vědec z Carnegie Endowment se sídlem v DC s tím, že Rusové frontu sice neprolomili, ale posunuli se tak daleko, že to obnažilo některé ukrajinské problémy. „Otázkou není ani tak to, zda Rusko dokáže využít průlom, je jasné, že to nedokázali, ale spíše to, jak hluboko sahají problémy Ukrajiny a jak dlouho bude trvat stabilizace síly,“ dodal.

Ukrajina se nadále potýká s vážným nedostatkem munice a vojenských dodávek. Ačkoli EU slíbila, že do března 2024 poskytne milion dělostřeleckých granátů, tento cíl nesplnila, upozornil Kyiv Independent.

Další problém tkví podle serveru v tom, že Ukrajina na některé úseky fronty posílá nedostatečně vycvičené vojáky. Jedna z brigád prý nebyla řádně vycvičena v tom, jak bojovat jako jednotka, což drasticky snížilo její efektivitu.

V obecné rovině lze podle serveru říct, že se Ukrajina potýká s vyčerpáním svých jednotek.

## **Psali jsme:**

---



„Vymete všechny. Rozmístí armádu po USA.“ Prosáklo, co chystá Trump



Jednooký Ukrajinec o své armádě. Stále slouží. Vyplavalo to nejhorší



100 miliard euro chceme. Zelenskyj na nás vypálil naplno



Prigožin „žije“? Vyneseny silné informace

Přidejte si PL do svých oblíbených zdrojů na [Google Zprávy](#). Děkujeme.

**Líbil se Vám tento článek?**

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

**Článek obsahuje štítky**

---

[armáda](#) , [BBC](#) , [Rusko](#) , [Ukrajina](#) , [USA](#) , [válka](#) , [zahraničí](#) , [západ](#) , [zbraně](#) , [Kyiv Post](#) , [dron](#) , [drony](#) , [válka na Ukrajině](#) , [Zalužnyj](#) , [Syrskyj](#) , [Avdijivka](#) , [Kyiv Independnet](#)

**Ukrajina (válka na Ukrajině)**

---

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

## **válka na Ukrajině**

---

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **Miloš Polák**



## **FactChecking** BETA

---

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



**Ing. Aleš Juchelka** byl položen dotaz

**Neutíkáte od problému?**

---

Na vyřešení důchodové reformy jste měli dost času, když jste byli ve vládě, a to i ještě před covidem. Nepřišli jste s ničím a teď o ní nechcete ani s koalicí jednat, ale jak chcete i do budoucna prosadit nějakou zásadní reformu, když už teď se zdají jednání ve slepé uličce? Já mám obavu, že se jako...

**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 1**

Diskuse obsahuje **76 příspěvků**

[Vstoupit do diskuse](#) [Tisknout](#)

## Uživateli nejlépe hodnocený komentář

---

**Snuška blábolů typická pro Miloše Poláka**,  Petrski , 02.05.2024 10:49:42

Tomuto "nepodjatému" autorovi unikají prostá fakta - fronta vede územím oblastí oficiálně začleněných do RF, tudíž není žádná ukrajinská Avdijivka a ukrové na Donbase nejsou obránci. Samotná ukrajinská státnost byla zpochybněna, když moc urvali kyjevští pučisté a Ukrajina se stala bojištěm rádoby kolektivního Západu při tažení proti všemu ruskému. Zbytková Ukrajina je držena při životě Západem, jinak by se zhroutila hospodářsky i vojensky - jako stát je Ukrajina zcela nesvéprávná, o nějaké "svobodě a demokracii" tam vůbec nemůže být řeč. Tzv. západní "pomoc Ukrajině" znamená pokračování její devastace a vylidňování. Chce snad Západ a jeho poskok Zelenský vládnout hřbitovu? Úkolem Miloše Poláka zřejmě není myslet, ale mediálně šít do Rusů ze všech pozic a za cenu jakýchkoliv lží - hlavně, že má "dobře odzdrojováno".

| 9 | 0

## Další články z rubriky

---



### **11:10 Dycky Most! Ale bez Penny Marketu. Ten špatně dopadl**

---

[Dycky Most! Tahle hláška z legendárního seriálu o životě v severočeském městě evidentně neplatí pro ...](#)

[8:04 Rusové jedou dál. Rychleji, rychleji. Přiznáno a zdůvodněno](#)

[14:47 Takže je to pravda. Studentská pečeť už opravdu stojí tolik](#)

[22:30 „Smazal jsem to, omluva nebude, běžte do p\\*dele.“ Novotný kauzu s rakovinou rozmázl](#)

19:19 „Deb\*l. Vím, že mu umře dcera na rakovinu.“ Pavel Novotný našel nové dno

14:35 Poslední „šleh“ zesnulého Miroslava Macka odnesla Černochová